

社区抗疫第一线 闪耀最美“新兴蓝”

——芜湖新兴铸管公司职工融入社区抗疫掠影

“广大党员、干部、职工要迅速主动到居住地社区报到，自觉亮明身份、冲锋在前，在社区抗疫第一线充分彰显中央企业的责任担当。芜湖新兴铸管没有一个躺平的人！”在芜湖市疫情防控的关键时刻，芜湖新兴铸管有限责任公司党委、工会向全体党员、职工发出倡议。除保供稳生产留守厂区的职工之外，芜湖新兴铸管公司广大党员、职工积极到居住地社区报到，无数“新兴蓝”化身抗疫“大白”，奋战在社区疫情防控第一线。

“要干就要干好干细，这样风险也就小了”

“芜湖新兴铸管在职党员卢英安向社区报到！”卢英安是芜湖新兴铸管运输部综合支部委员，他所在的镜湖区东方龙城清苑苑是此次疫情防控划定的首批封控小区之一。

作为一名有着27年党龄的老党员，卢英安工作上兢兢业业，恪尽职守。妻子患有脑梗身体不好，卢英安照顾好妻子后就义无反顾地支援社区疫情防控，主动请缨承担起小区消杀的重任。

他严格按照消杀操作规程，认真真仔仔细细，不遗漏任何死角。

“要干就要干好干细，这样风险也就小了。”朴实的话语中凸显出坚毅的执行力。艳阳高照，一圈消杀下来，防护服里面的衣服早已被汗水浸透，卢英安却笑着说：“汗水湿透是‘标配’，出汗更健康，抗疫前线的医护人员更辛苦，我这个根本不算什么。”

“我们跑得快一些，居民们就安全一点”

3月下旬，疫情防控“繁昌保卫战”打响。芜湖新兴铸管修建部职工盛伦兴所在的繁昌镇繁昌镇钢铁厂小区于3月28日被调整为管控区。

“看到各个核酸检测点队伍排得很长，工作人员忙不开，我就有了当志愿者的想法。”盛伦兴主动向社区报名，协助社区工作人员组织开展核酸检测、承担防疫物资配送任务、帮社区居民购买药品、参加夜间巡逻值守……他每天楼上楼下，跑来跑去。

当他问他累不累，盛伦兴微笑着回答：“跟病毒赛跑，我们跑得快一些、多一点，居民们就安全一点！”

在全员核酸检测阶段，身穿厚厚防护服的盛伦兴从早上7时开始工作，一直干到月上树梢。为了节省时间，一日三餐都是匆匆就几口，尽量不喝水，避免上厕所耽误时间。

4月21日上午9时，钢铁厂小区解除管控区管理。“小区解除了管控区管理，各项工作都理顺了，也没有刚开始那么忙了。最终彻底打败病毒是我期待也最开心的事情。”

界首市总工会 打好“六稳”“六保”组合拳

本报讯 今年以来，界首市总工会通过云端招聘、大型线下招聘、返还小微企业工会经费、帮扶困难职工等方式带动就业、稳定民生，多措并举做好“六稳”“六保”工作，切实打好就业保障“组合拳”。

切实抓好稳岗就业工作。做好云端招聘，建立健全工会和高新区、科技园招聘信息采集机制，在“界首工会”微信公众号开设常态化工作专栏，定期发布招聘信息。截至目前，已为146家企业发布招聘信息15期，招聘岗位9326个，受到企业普遍欢迎。

开展系列招聘活动。自3月起，组织发动全市各级工会开展“工会送岗位 乐业在江淮”招聘活动16场次，参与企业100余家，提供就业岗位近万个，帮助实现稳定就业500余人。此外，连续三年开展小微企业工会经费返还工作，助力纾困解难，目前共返还80余家企业工会经费近30万元，此项工作仍在持续进行中。

倾力打好疫情防控战。响应市委号召，市总工会党组书记亲自包保部集乡大董村，吃住在村。两名政治上合格、能力上过硬的工会干部志愿者下沉社区，帮助基层做好疫情防控工作。此外，广泛开展慰问活动，在疫情防控关键阶段，市总工会筹集10多万元用于购买防疫物资慰问全市疫情防控一线工作人员，为疫情防控贡献工会力量。（荣昆鹏）

“不穿马甲罩大白，妻女对面不见”

4月16日夜里，在看到荆山街道棠梅社区志愿者微信群里招募志愿者的通知后，芜湖新兴铸管安全环保党支部宣传委员齐武生第一时间响应报名，并于次日凌晨和社区工作者一起在社区维持核酸检测秩序，协助解决居民购药等需求，经常连续登记信息超过六七个小时。

他是一名入党25年的党员，长期致力于志愿者服务。2020年疫情时，齐武生正在市政府工信部门挂职，主要负责落实防疫消杀物资的生产、储运和配送工作。在长达两个多月的时间内，他始终与相关重点企业保持密切沟通联系，积极协调生产、配送和保供。

作为一个传统文化的爱好者，齐武生在参加志愿服务的间隙，即兴构思若干首诗词，描绘志愿服务感悟，致敬一线抗疫人员。其中，《西江月·核酸采样登记》写道：“春光芳菲俏丽，至夜忽闻封城。静态管控要居家，更需志愿服务。排队长龙一条，核检三遍四遍。不穿马甲罩大白，妻女对面不见。”

连续6天，齐武生和社区工作人员、志愿者们一道坚守在一线岗位上，为百姓守护一份安宁，为芜湖担当一份责任，更为党旗增添一抹亮色。

“芜湖是个大家庭，每一个小家要出力”

来自河北邯郸的平配配与丈夫孙言同在芜湖新兴铸管公司工作。平配配是党委工作部的宣传师，孙言是修建部的土建工程师。两人都是党员，于2012年相继来到芜湖立业安家。自芜湖主城区实行静态管理后，夫妻俩第一时间向所在的中央城社区报到。

前不久，年仅6岁的女儿忧心忡忡意外受伤，刚刚结束输液，每天都需要热敷好几次。如何尽最大力量助力社区防疫？夫妻俩一番商量后，决定进行“轮岗”。于是，平配配在家里陪着女儿练字、看绘本，孙言则在外面忙着配送小区物资、门岗值班巡逻。孙言在家为女儿敷红肿的眼睛，陪着玩游戏，平配配则戴上红袖章在核酸检测点维持秩序。

“芜湖是个大家庭，我们每一个小家能出多少力就出多少力。相信我们一定能共渡难关，早日战胜疫情。”夫妻俩就是这样“轮岗”转，一边照顾好小家，一边又服务着大家。

从晨曦微光到街灯点点，鲜艳的“红马甲”在社区中穿梭，忙碌的“新兴蓝”在楼栋间奔走。

截至目前，芜湖新兴铸管公司积极报名参加社区疫情防控志愿服务的党员、职工已有1000余人。芜湖新兴铸管公司将同江城人民携手同心、并肩作战，用爱心诠释志愿服务精神，用行动守护群众健康安全，在疫情防控工作中展现央企作为、彰显央企担当，为坚决打赢这场疫情防控大仗硬仗持续贡献“新兴”力量。（芜工）

我运动 我健康

4月23日下午，淮北矿业朱庄煤矿工会开展“喜迎二十大、我运动、我健康”徒步健身活动，引导广大职工养成科学健康的生活方式，焕发昂扬斗志和工作热情，助力矿井高质量发展。陈君松/摄



总有一些坚守，让人肃然起敬；
总有一种力量，能够打动人心……

4月6日以来，因为疫情，淮北矿业集团综采安拆分公司进行封闭管理。疫情封闭管理期间，有那么一群“娘子军”，她们挺身而出，舍小家顾大家，用坚守和爱心，怒放着“铿锵玫瑰”的馨香。

任劳任怨的铿锵玫瑰

一大早，当别人还在睡梦中，该公司综合保障部职工朱龙娇就起身开始了一天的工作。查看职工食堂早餐准备情况、菜品小样收集、食堂刷卡监督、充值、录入进菜种类和数量、统计消费明细……直到职工吃完晚餐，她一天的工作才算告一段落。

劳累了一天，业余时间也闲不下来。作为曾经的文艺女兵，公司现在的文艺骨干，晚间广场舞领舞的重任毫无悬念地落在了她的肩上，一场舞跳下来全身是汗。说不累是假的，但她却说：“只要大家觉得开心快乐，再累也值了。”

冲锋在前的防疫先锋

该公司综合保障部职工李婉是两个孩子的妈妈，大的7岁在读小学一年级，小的只有3岁，还在上幼儿园。面对疫情，她选择了坚守，将对孩子的担心和思念深深藏在心里。李婉承担着此次疫情封闭管理期间防疫物资保障的重要工作。她以严谨细致的态度核对原始报送数据，积极开展统计与分析，保障疫情防控信息准确无误地上报报送。为管理好防疫物资，她按照“统一管理、专项专用、高效调配、基层优先”的原则，第一时间将防疫物资分发到基层项目部。

在全员核酸检测中，她主动维持现场秩序，耐心为职工指引解答做核酸的流程及注意事项，以实际行动守护职工的安全健康。李婉说：“疫情防控，人人有责，能为疫情防控做一些力所能及的工作，尽一份微薄之力，我由衷地感到高兴。”

相约帮厨的姐妹花

为了让广大职工既吃得好，又吃得饱，该公司机关职能

科室人员积极行动起来，自发组建“疫情留守帮厨小分队”，利用下班时间主动承担帮厨任务。

“帮厨小分队”每次行动都会有一对姐妹花准时来到食堂，她们就是该公司运营管控部和纪委工作人员王静、姚舜玉。首先洗好手，再围上“高大上”的塑料袋围裙，这对姐妹花即刻变身成为食堂的一份子。一切准备就绪后，就是撸起袖子齐上阵，从刚开始的手忙脚乱，到后来的得心应手、精湛娴熟，她们没有任何抱怨，反而都乐在其中，渐渐都成了专业“帮厨选手”。

“一想到职工吃着亲手做的花卷和包子，就特别有满足感和成就感。”说到这里，这对姐妹花露出了开心的笑容。

战“疫”中的“娘子军”

关心职工的“娘家人”

“今天休息得好吗？对伙食还满意吗？”在封闭管理的日子里，总有一个人温暖地问候大家，她把工会组织的关心送到职工心坎上，她就是该公司工会副主席张冬梅。

连日来，她聚焦疫情封闭期间职工的衣食住行，积极开展关心关爱工作，全心全力做好贴心的“娘家人”。

带头开展“两堂一舍”专项检查、现场抽查食堂饭菜质量、认真查看临时住宿点和洗浴中心管理服务卫生状况……她同职工面对面进行交流，深入了解意见需求，切实提高“两堂一舍”的服务质量和管理水平，让职工住得温馨、吃得放心、洗得舒心、满意在心。

结合封闭管理实际，为职工发放羽毛球拍、跳绳、扑克牌、象棋等文体用品，方便职工健身娱乐。亲自带队组建平安安拆徒步群、动感玫瑰热舞队，在提振职工精气神的同时，进一步增强战胜疫情的信心。她表示，将继续发挥职工“娘家人”作用，用心用情做好疫情封闭期间服务保障工作，坚决助力打赢疫情防控阻击战。

她们是女儿、是妻子、也是母亲，在这场阻击新冠肺炎的“战疫”中，她们克服一切困难，冲锋在前、敢于担当、甘于奉献、坚守岗位，时时处处让人们感受到“巾帼不让须眉”的豪情，成为疫情封闭期间安拆的一道靓丽风景线。（赵德强）

蚌埠工会

积极营造庆“五一”浓厚氛围

本报讯 在“五一”国际劳动节来临之际，为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，蚌埠市总工会早打算、早部署，广泛动员全市各级工会开展丰富多彩的宣传文化活动，积极营造欢乐祥和、健康文明、昂扬向上的节日氛围，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

日前，市总工会组织召开部分劳模、“五一”先进集体代表和个人座谈会，与市主流媒体面对面对接，就如何讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事作进一步细化。联合电视台用实地拍摄的方式报道劳模先进事迹，联合广播电台推出劳动最光荣，奋斗最幸福“五一”国际劳动节特别策划《致敬劳动者》栏目，向在各行各业辛勤劳动的人，向所有为实现梦想而不懈奋斗的人致敬！与蚌埠日报社联合推出抒写劳模精神的时代荣光“五一”特别专版，选取多名劳动模范、先进集体、个人的事迹在蚌埠日报刊登，选取17名劳动模范制作劳模海报，在蚌埠日报社融媒体“最蚌埠”栏目推送。

“五一”期间，市总工会还将充分利用“蚌工E家”、蚌埠市总工会网站、微信、抖音号平台，不间断推送劳模、工匠、先进集体、个人事迹；在全市窗口单位印发通知，利用LED屏滚动播放“五一”国际劳动节宣传标语口号，在全市形成“学习劳模、尊重劳动、崇尚劳动”的社会风尚。（徐希涛）

滁州市

举办青年人才联谊活动

本报讯 为做好青年人才服务工作，搭建滁州青年人才相识相知的交流沟通平台，日前，滁州市委组织部人才办、市总工会、市妇联、团市委等单位联合举办了“缘起茶香 才聚亭好”青年人才联谊活动。30余名来自滁州市机关企事业单位的青年职工齐聚滁州市南谯区施集镇，开启了一趟茶“缘”之旅。

活动现场，大家参观了滁州金鹰茶叶有限公司，了解了制茶工艺；在茶园学习了采茶方法并体验采茶过程。在互动环节中，青年男女通过自我介绍、趣味游戏、才艺展示等方式增进相互间的了解，活动现场轻松、活泼、积极、有趣。

参加活动的青年表示：“非常感谢活动举办方的精心组织，今天的活动帮助我们扩大了交友圈，结交了许多优秀的新朋友，同时还让我们体验了采茶的乐趣，感觉很有意义。”

近年来，市总工会高度重视青年人才婚恋交友方面的工作，积极为其提供有针对性的服务，搭建交友联谊平台，吸引更多的青年人才扎根滁州，为滁州发展建设注入智慧和青春活力。（唐林）

天长市总工会

关心关爱货车司机

本报讯 连日来，天长市总工会号召全市各级工会开展关心关爱货车司机活动，于人间烟火处，彰显工会担当。

4月，一场突如其来的疫情让天长按下了“暂停键”，作为城市生产生活以及防疫用品的各项物资运输者——货车司机们也深受疫情困扰。为进一步帮助货车司机纾困解困，4月伊始，天长市各镇街、高新区、交通运输局等工会组织积极奔赴天长南高速卡口一线日夜值守，开展货车司机通行指导工作以及关注解决货车司机滞留问题。各级工会工作人员根据市疫情防控指挥部安排部署，认真开展信息登记、“双码”查验、核酸检测，积极解决货车下高速等候时间过长的问题，并为滞留货车司机提供热水、速食品等生活必需品。

除了关心关爱高速卡口货车司机，4月24日，市总工会携手安徽电缆股份有限公司工会慰问受疫情影响的货车司机。市总工会慰问组一行深入市江淮车队、天长市交通运输物流行业协会开展慰问。工会志愿者们详细了解了货车司机在生活中的困难，并为他们送上蔬菜、肉和米油等生活物资，鼓励他们克服眼前困难，叮嘱他们在今后复工的同时加强自身安全防护。

“英雄不一定骑白马，也许正开着运货车。”货车司机作为生产企业与消费市场的运输者一直是天长市总工会重点关心关爱群体。下一步，天长市总工会将继续密切关注货车司机的安全与需求，统筹全市各级工会组织渠道，将实实在在的服务与关心送到货车司机的心坎上。（王科龙）